

# 创办“蔡小驴”共享单车，却以高额返利吸引融资 因组织、领导传销活动罪获刑7年

本报记者 高敏 通讯员 陈露 卢晓

本报讯 近年来，“共享”一词火了，不少创新企业都想要从“共享经济”中分一杯羹。台州的蔡某某就是其中的一个，他开发了“蔡小驴”共享单车。好景不长，随着共享单车市场的优胜劣汰，“蔡小驴”从面世到淘汰不过是几个月的时间。而蔡某某不仅仅是创业失败，他因在经营企业期间的不当融资行为，近日被台州市椒江区法院以组织、领导传销活动罪判处有期徒刑7年。

蔡某某三十出头，大学毕业后开始在杭州做电子商务，2014年回到台州椒江后，他先后注册成立了浙江龙泽电子商务有限公司、浙江源点新能源开发有限公司，设想通过上述公司对外融资，再将融资进来的钱投入到新能源汽车开发、共享单车等实体项目。

但实际上，融资根本就是个幌子。2017年年底至2018年年初，源点公司开发的“福龙家园”APP上线，这个互联网平台，以“共享经济”“共享生态”“新能源”的名义，以高额回报为诱饵，要求他人认购质次价高的玉器成为平台会员，并设立“区域代理奖励”“直推奖”“层级奖”等层级奖励模式，引诱、激励会员继续发展他人加入“福龙家园”平台。

2018年5月，小东(化名)经朋友介绍了解到“福龙家园”平台的投资回报很高，一次性投资3万元，2个月回本，3个月可赚15万元。小东马上注册成为会员，一个多月后，账户显示的资金越来越多，小东打算提现一笔试试。可问题来了，客服要求小东购买“蔡小驴”电动单车才可提现，他按照要求购买。然而，接下来，提现规则一变再变，小东觉得不对劲，选择报警。

经查，“福龙家园”平台设置以认购3万元以内的玉器作为入会资格，再给予会员投资额2倍的积分，会员既可以通过“龙创生态”APP购买“蔡小驴”电动车等，也可以通过“金福”账户将积分提现。但这其实是一个典型的庞氏骗局。“福龙家园”平台的会员数量与日俱增，完全超出了蔡某某的预期，而他经营的“蔡小驴”等实体公司一直处于亏损状态，仅靠发展会员缴纳的费用维持。随着会员提现越来越多，以及员工的高额佣金提现发放，到2018年年底，平台出现兑付问题。

截至2019年5月7日，该平台共发展会员3万余个，涉案金额共计4.27余亿元，其中3.8余亿元用于高额返利及佣金提现等。

除蔡某某外，鄒某某等其余被告人被判处有期徒刑1年至5年3个月不等。



## 解救17名驴友

1月24日晚，乐清市消防救援大队联合民间救援队伍，成功救出被困深山的17名驴友。

当天17时55分，消防队接到报警，称有10余名驴友被困雁荡镇小龙湫附近。接警后，大荆消防救援站和山岳救援队、蓝天救援队的救援人员立即赶赴现场救援。

据了解，被困的是一支来自临海的32人户外运动团，因登山速度不一，导致部分队员掉队被困小龙湫卧龙谷附近，其中1人脚部扭伤无法行动。天色已黑，山中温度下降明显，救援人员决定分多个小组进山搜救。

19时许，救援人员发现了最后一名脚部受伤的驴友并将其固定到担架上，再将全部被困驴友护送下山。

本报记者 陈立波 通讯员 詹振宇



## 光收钱不办事？手眼通天的“汪警官”栽了 民警在他家搜出假的警官证和警服

通讯员 王怡蔷 本报记者 许金妮

本报讯 “喂，110吗？我被‘警察’骗了！”近日，杭州滨江区公安分局浦沿派出所接到一起报警，报警人徐先生称，被一名自称是“汪警官”的人骗了3万余元。

“汪警官”究竟是何许人？经了解，去年7月中旬，徐先生和朋友聚餐时认识了这名“汪警官”，在饭桌上，汪某自称是公安部驻浙江省公安厅的主任，有比较“硬”的关系，随后俩人互相添加了微信。

2020年10月初，徐先生参加了某单位物业外包的竞标，为了得到承包物业的机会，他想起了那位“神通广大”的汪主任，并多次请其吃饭，想打听内部消息。12月5日，“汪警官”主动联系徐先生，称可以帮他搞定业务，但需要给“上面的人”相应的“好处费”。徐先生信以为真，多次转账总计3万元。

可没想到这个“汪警官”光收钱不办事。徐先生每次问“汪警官”进展时，他总是支支吾吾，敷衍过去。久而久之，徐先生意识到自己可能被骗了，于是打电话报警。

派出所立即展开调查。原来，这个“汪警官”并不是所谓的警察，没有正经职业，为了虚荣心，汪某对外称自己是公安部驻浙江省公安厅公职人员，民警还在他家中搜出了假警官证、假工作证、假警用衣物等伪装工具。2017年，汪某就曾因非法使用警用装备被行政拘留5天。

目前，因涉嫌招摇撞骗罪，汪某已被刑拘。

## 消防车来送水

连日来，我省部分山区因冰冻、旱情等原因，出现供水紧张状况。温州、湖州等地消防救援部门积极行动，用消防车送水，解决居民日常生活用水需求。

本报记者 陈立波 通讯员 吴德琴 郑荷荷

## 保姆被偷又被骗 竟是女雇主使坏

见习记者 沈婷婷

本报讯 小刘在德清做保姆，可自己的钱又被偷又被骗，而偷钱骗钱的，竟是女雇主！

2020年4月，小刘到车某某家当保姆，帮其照顾孩子、打扫卫生。两人相处融洽，还互相分享网购经历。在一次闲聊中，小刘无意间透露了自己手机的开机密码和支付密码，车某某默默记在心里。

2020年11月上旬，车某某以借用小刘手机刷抖音为由，打开小刘的支付宝，提现其借呗全部额度，随后将钱转入自己支付宝。车某某见小刘毫无察觉，于是放大了胆子，她联系了熟悉的商家，称想用花呗套现，随后用小刘的花呗扫码付款，再将所得全部资金转入自己支付宝内。之后，车某某变本加厉，更加频繁地借用小刘手机，将她银行卡里的钱转入自己的银行账号，还用小刘的微信账号办理贷款，将发放款项全部转入自己腰包。

由于车某某每次转账后都将转账记录删除，粗心的小刘并没有发现自己钱财被盗。直到2021年1月8日，小刘查询自己银行卡交易信息后，才发现38000元存款已被转走，还欠下花呗、借呗、贷款等共计44000元。

审讯过程中，车某某还交代了自己以向小刘介绍男朋友为由，用微信小号添加小刘为好友，双方每天微信聊天。之后，车某某假扮“男友”，以各种理由先后向小刘借钱共13900元。目前，嫌疑人车某某已被采取刑事强制措施。

## 中国信达浙江分公司关于绍兴市上虞江南农副产品有限公司等9户债权资产包公开竞价补登公告

中国信达资产管理股份有限公司浙江省分公司(以下简称“中国信达浙江分公司”)已于2021年1月24日10时至2021年1月25日10时在中国信达浙江分公司淘宝网资产竞价网络平台上(<http://zc.paimai.taobao.com>)对绍兴市上虞江南农副产品有限公司等9户债权资产包进行了公开竞价活动，仅一名竞买人(竞买号G2830)出价1950万元，现补登竞买公告如下：

截至本次处置基准日2020年10月31日，绍兴市上虞江南农副产品有限公司等9户债权资产本金合计2763.24万元，表外利息合计779.82万元，孳生利息合计1420.44万元，本息合计4963.50万元。

该债权的交易对象为依法成立的企业法人、其它组织以及具有完全民事行为能力的自然人，并应具备一定的资金实力和良好的信誉条件，但国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、资产公司工作人员、国有企业债务人管理层以及参与资产处置工作的律师、会计师、评估师等中介机构人员等关联人或者上述关联人参与的非金融机构法人，以及与参与不良债权转让的资产公司工作人员、国企债务人或者受托资产评估机构负责人员等有近亲属关系的人员不得购买或变相购买该资产。

竞买保证金人民币390万元，加价幅度人民币10万元。债权详情及竞价情况详见网址：<https://zc-item.taobao.com>

若在公告期内另无人出价或出价低于1950万元，将确定绍兴银企建材有限公司为最终买受人。

公告有效期：7个工作日

受理征询或异议有效期：7个工作日，如对本次竞价有任何疑问或异议请与中国信达浙江分公司联系。

联系人：刘佳楠

联系电话：0571-85774796

电子邮件：[liujianan@cinda.com.cn](mailto:liujianan@cinda.com.cn)

分公司地址：杭州市延安路528号地标大厦B座9、11、12层

对排斥、阻挠征询或异议的举报电话：0571-85774695

对排斥、阻挠征询或异议的举报电子邮件：[hubo@cinda.com.cn](mailto:hubo@cinda.com.cn)

特别提示：以上资产信息仅供参考，信达公司不对其承担任何法律责任。

中国信达资产管理股份有限公司浙江省分公司

2021年1月26日